

“我将无我，不负人民”

——看百年大党的初心本色

6月3日，上海。中共一大纪念馆全新开馆。排起长队的人们进入馆中，致敬百年历史。不时响起

的宣誓声，穿越时空。一百年前的那个夏日，13名平均年龄28岁的中共一大代表，在寻常巷陌里酝酿出“开天辟地的大事变”。

“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”。中国共产党自诞生起，就义无反顾地把人民写在旗帜上、融入血液之中。

“我将无我，不负人民”。赤子之情，穿越百年时空。

(一)有一种信念坚定不移

2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会上。当听到黄文秀的名字时，坐在台下的黄忠杰红了眼眶。

脱贫攻坚的战场上，黄文秀的生命永远定格在30岁。替女儿领奖，这位父亲落泪的瞬间，令无数人动容。

脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗，是我们党向全国人民作出的庄严承诺。

35年扎根太行山，用科技把荒山秃岭抛进历史的李保国；绝壁上凿天路的毛相林……“小康路上一个都不能少”的铮铮誓言背后，是300多万名驻村干部、第一书记尽锐出战，是共产党人与人民上下同心、同甘共苦、接力战斗。

习近平总书记强调：“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。”

一部中国共产党的历史，就是一部为人民求解放、谋幸福的奋斗史。

土地革命、抗日战争、解放战争……回望过去，无论条件多么艰难、环境多么险恶，中国共产党人心里装的始终是人民的利益。从“求解放”到“奔小康”……百年来中国革命、建设、改革的历程，为中国人民谋幸福，是中国共产党人坚定不移的信念追求。

从嘉兴南湖一叶开启未来的红船，到井冈山上播撒革命的燎原星火；从西柏坡“进京赶考”的铿锵誓言到“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的宣示——

人民至上，一个政党的初心铭刻。

(二)有一种选择永不言悔

连续200余天、1.5万多公里——这是首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖2020年的一份抗疫行程。

疫情暴发后，作为抵达武汉首批医疗救治专家中的一员，童朝晖持续奋战，又辗转多地指导救治，却抽不出一点时间去距武汉很近的黄冈，跟父母吃上一顿饭。

不会用微信的母亲，学着给他留了一条信息——“你从北京来，为的是早日把家乡父老乡亲从病魔中解救出来。我们在家不出门、不串门，你不必担心。”

人们清晰地记得，80多岁的钟南山启程武汉，高铁餐车上稍作休息的他满脸倦容；从重症“红区”查房出来，年过七旬的李兰娟院士摘下口罩，脸上留下深深的压痕……

“我是党员，我不上前线谁上前线！”“共产党员先上！”灾难与挑战面前，逆行，是中国共产党人的共同选择。

当年白色恐怖下，李大钊继续领导党的北方组织坚持革命

斗争，被捕后，第一个走上绞刑台没有犹豫，更没有畏惧；肝疼袭来时，焦裕禄就用茶缸靠在藤椅上，紧紧顶在痛处，疼痛缓解一些，又带领群众查风口、探流沙、找水道、治盐碱；

福建建和县原县委书记廖俊波“不是在基层，就是在去基层的路上”，老兵张富清60多年深藏功名……

为了人民利益，一切皆可奉献——漫长的征程中，面对血与火的淬炼、生与死的考验，无数共产党员忠于职守、身先士卒，为人民献身。

时代不同、岗位各异、环境变迁，但中国共产党人的选择始终如一。

(三)有一种情怀从未改变

甘肃古浪县，“八步沙六老汉”的故事传颂至今。20世纪80年代，这里曾是黄沙滚滚，荒漠连天。6位基层党员和群众在承包书上按下手印，扛起铁锹，卷起铺盖，挺进八步沙。

子承父志、世代相传，共产党员和老百姓拧成一股绳，一代代“接茬人”的“愚公治沙”，用汗水换来绿色。

人民，是最根本的哲学。无论是战争年代的浴血奋战，还是和平时期的改革开放、生态治理、脱贫攻坚，一切依靠人民、一切为了人民，中国共产党团结带领广大人民，跨过一道又一道沟坎、取得一个又一个胜利。

一人、一村、一城的变化，都印证着中国特色社会主义事业不断前进的步伐，蕴含着与人民想在一起、干在一起的真挚情怀。党的十八大以来，面对纷繁复杂的国际国内形势，坚持以人民为中心的思想，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作。

山水林田湖草沙，生态文明建设被纳入“五位一体”总体布局，为的是守护好生态这个最普惠的民生福祉；深化党和国家机构改革、建设创新型国家、加快简政放权……

人民群众的积极性、主动性、创造性不断被激发；聚焦医改、推动教育公平、落实就业优先……着力解决人民最关心、最直接、最现实的问题，不断增强获得感、幸福感、安全感。

始终保持与人民群众的血肉联系，中国共产党团结带领亿万人民，与国家共发展、与时代同进步。“我是谁？我从哪里来？我要到哪里去？”这哲学三问，在共产党人这里答案明确。

矢志为中国人民谋幸福的，不会计较茫茫海里我是哪一个；埋头为中华民族谋复兴的，不会在乎奔腾的浪花里我是哪一朵。他们用信仰把青春融入祖国的江河，他们用行动把光辉刻在祖国的星座。

因为他们知道——江山就是人民，人民就是江山。所以——百年峥嵘，初心始终。

新华社记者 张辛欣 周圆
(新华社北京6月14日电)



这是南宁市南湖内的观景栈道(6月14日摄，无人机照片)。

当日，一场阵雨过后，广西南宁市绿树葱郁、湖光城影相互映衬，景色宜人。

新华社记者 徐海涛 摄

“预约旅游”渐成“新风尚”

这个端午节假日，各地文化和旅游系统落实“限量、预约、错峰”要求，严格执行预约游览、规范佩戴口罩、体温测量等措施，加强通风消毒管理，科学精准做好疫情防控。

上海海昌海洋公园推出亲子DIY包粽子、免费系五彩绳等活动，开放星光夜场，在阴雨天气下仍然吸引众多游客“打卡”。据公园有关负责人介绍，今年多个假期接待游客量较2019年同期均有所增长，实行游客实名制购票预约入园，并对当天入园游客及馆内游客密度进行实时监控及限流管控。

福州古厝保护开发有限公司三坊七巷街区负责人介绍，景区推行线上预约机制，游客可通过“福州古厝”官方微信公众平台进行线上预约或电话预约，方便游客提前安排行程。

据艾媒咨询日前发布的《2021中国景区门票预约服务专题研究报告》，随着疫情后“限流、预约、错峰”等措施的开展，作为主要参考指标之一的门票线上化率已提升至22.4%。

八成受访者表示知晓“景区门票预约”这一概念，并有七成以上受访者对景区门票预约制的推行持乐观态度。针对景区门票预约服务水平，有45.2%受访者体验到“提前限流，不需要排队”，有42.1%受访者认为可以“提前了解确定行程”，有41.9%认为能够“提前知晓景区信息”。由此可见，预约旅游不仅是有效的防疫手段，也方便游客更合理规划行程。

更早探索预约旅游的景区，则更早尝到了“科技加持”的甜头。故宫博物院保卫处票务科科长邓宇介绍，在2015年故宫全面实行预约旅游，游客总量非但没有下降，平均每年还有10%至15%的客流增长。预约制有效起到了“削峰填谷”作用，防止客流短时聚集，改善了游客的游玩体验。

业界也日益认同预约旅游是景区精细化运营的重要途

径。美团门票度假事业部总经理刘燕翔指出：“今年‘五一’期间，美团游客留下的评价数据同比增长超过55%。这些评价对景区的运营提升非常有帮助，让我们知道哪些做得好的地方可以做得更好，哪些做得不好的地方需要改善。”

上海海昌海洋公园总经理李绍君对预约旅游带给景区数字化转型的助力感受颇深：“景区淡旺季非常不平衡，旺季很旺，淡季却‘吃不饱’，实行预约旅游后，景区可以动态掌握园内游客的变化趋势，提升游客游玩体验的同时，对景区内服务资源的调度也更加合理了。”

文化和旅游部近日印发的《“十四五”文化和旅游科技创新规划》提出，推进预约、错峰、限量常态化技术研究，研发自主预约、智能游览、线上互动、资讯共享、安全防控等一体化服务和用户智能管理的综合平台，开展基于大数据、人工智能的旅游“智慧大脑”应用示范。

专家分析，当前国内旅游者消费升级意识明显，不断推动旅游市场持续高质量发展。如何让预约旅游更好服务百姓、激发市场主体能动性，相关工作还需要不断积极探索完善。

文化和旅游部信息中心副主任信宏业认为，分时预约是避免景区人满为患、实现精准化管理的有效手段。但在落地执行过程中，要充分考虑游客感受和现实因素，不能一刀切，更不能把分时预约变成“横”在景区和游客之间一道新的“鸿沟”。

北京第二外国语学院首都文化和旅游发展研究院执行院长厉新建建议，景区、互联网平台携手提供服务，要充分考虑到预约旅游后的全流程管理，比如预约入口的便利性和信息的准确性等。

“我国已经进入小众、高端、长距离、精细化的旅游需求阶段，未来的预约旅游，将探索符合精细化旅游服务的预约旅游制度。”中国社会科学院研究员戴学锋说。

新华社记者 余俊杰 陈爱平 (新华社北京6月14日电)



仲夏时节，烈日炎炎，福建省南平市政和县铁山镇东洞村的一座六角亭成为村民们纳凉的好去处。

这座亭名为“思波亭”，是南平原市委常委、常务副市长廖俊波因公殉职的消息传到村里后，村民们“你两百我三百”，自发捐款盖起来的。

2017年3月18日，星期六。忙了一天的廖俊波匆匆回家扒了几口饭，从100多公里外乘车赶往武夷新区，准备主持召开晚上8点的协调会。途中他不幸遭遇车祸，走完了年仅48岁的一生。

正如微信昵称“樵夫”一样，廖俊波勇挑重担，勇于担当，他常说“有困难，让我来试试”。

2011年6月，廖俊波来到了彼时困难重重的政和县任县委书记。政和县是福建省贫困县，经济发展水平长期居全省之尾。但“省尾书记”廖俊波认为，党组织“把我放在哪里都是信任，让我做更多的事就是重用”。

走马上任后，廖俊波在政和的乡镇奔走调研两个多月，又把全县副科级以上干部召集起来，热烈讨论了三天，发展思路渐渐明晰——突破工业、城市、旅游、回归等“四大经济”。

4年间，廖俊波带领政和疾驰在发展之路：2012年县域经济发展指数提升35位；2013、2014年蝉联全省“县域经济发展十佳县”；2014年财政收入由2011年的1.6亿元增长到4.9亿元。

政和县经济社会发展成效显著的同时，3万多贫困人口摘掉帽子。

东洞村村民刘良汉是其中之一。“2013年，廖书记来村里，挨家挨户地走。他还倒茶给我们吃，一点架子也没有。”刘良汉说，廖俊波关心群众生活，一心想要为人民造福。

刘良汉说，廖俊波看到村民居住环境恶劣，嘱咐村里粉刷泥巴墙并对臭气熏天的厕所进行改造。村里老人多，他还主导将破庙改造成老人活动中心。

为发展疾呼、为民生奔走，群众生活和收入水平提升是廖俊波牵挂的一件大事。他为东洞村出谋划策，帮助发展花卉基地，带动东洞村50多人就业，村民人均年收入1万多元。

廖俊波深知，要深入改变闽北落后贫困的局面，还需要招商引资。武夷新区四级调研员张颖说：“廖俊波对客户充满了‘求婚的真诚和勇气’。外出招商时他挤地铁、吃快餐，带着5套图纸上门推介，他的工作方法深深影响了我。”

为说服某机电企业将项目落地政和，廖俊波6次到

仲夏时节的太行山区，漫山遍野郁郁葱葱。位于河北省邢台市西部山区的前南峪村，苹果树果实挂满枝头。前南峪村林业技术员郭海庆感慨地说：“俺们村现在的花果山离不开李保国老师的辛苦付出，他扎根前南峪村，手把手教会我们许多果树栽培技术。”

李保国生前是河北农业大学教授、博士生导师。他把太行山区生态治理和群众脱贫奔小康作为毕生追求，每年深入基层200多天，让140万亩荒山披绿，带领10万农民脱贫致富。

李保国常说：“我是农村长大的，过去家里很穷，我见不得老百姓穷。我是国家恢复高考后培养的第一届大学

廖俊波：人民的“樵夫”

天，发展思路渐渐明晰——突破工业、城市、旅游、回归等“四大经济”。

4年间，廖俊波带领政和疾驰在发展之路：2012年县域经济发展指数提升35位；2013、2014年蝉联全省“县域经济发展十佳县”；2014年财政收入由2011年的1.6亿元增长到4.9亿元。

政和县经济社会发展成效显著的同时，3万多贫困人口摘掉帽子。

东洞村村民刘良汉是其中之一。“2013年，廖书记来村里，挨家挨户地走。他还倒茶给我们吃，一点架子也没有。”刘良汉说，廖俊波关心群众生活，一心想要为人民造福。

刘良汉说，廖俊波看到村民居住环境恶劣，嘱咐村里粉刷泥巴墙并对臭气熏天的厕所进行改造。村里老人多，他还主导将破庙改造成老人活动中心。

为发展疾呼、为民生奔走，群众生活和收入水平提升是廖俊波牵挂的一件大事。他为东洞村出谋划策，帮助发展花卉基地，带动东洞村50多人就业，村民人均年收入1万多元。

廖俊波深知，要深入改变闽北落后贫困的局面，还需要招商引资。武夷新区四级调研员张颖说：“廖俊波对客户充满了‘求婚的真诚和勇气’。外出招商时他挤地铁、吃快餐，带着5套图纸上门推介，他的工作方法深深影响了我。”

为说服某机电企业将项目落地政和，廖俊波6次到

福安拜访。该企业监事卓增生说，“感受到他万分想发展和平的决心”。令政和县政协副主席魏常金印象深刻的是：“廖书记甚至希望把他的手机号码印在广告牌上，全天候24小时办公，方便投资机会找到政和。”

企业落户后，廖俊波想企业所想，设身处地为企业考虑周到。“廖书记对项目十分关心，每天至少来两趟。”闽铝轻量化汽车制造公司副总经理周强说，“有一次施工到钢结构主体，他从工程进度表中预判到熟练电焊工数量不够，及时从全市范围调拨人员火速驰援，保证工程按期竣工。”

“等不起啊，等不得！”廖俊波常把“一天有48小时该多好”挂在嘴边。这种只争朝夕的敬业精神带来了“俊波速度”：3天跑4座城市，会见6批客商；闽铝轻量化项目从开工到正式投产历时69天；乘坐的公务车4年跑了36万公里，平均每天行驶约250公里。

逝世8个月后，廖俊波被评为第六届“全国敬业奉献道德模范”。他像一湾俊朗清波，滋润了闽北大地。他像一颗种子，种在广大干部群众心里。“俊波精神”激励了一批批好干部好党员，各行各业涌现出一大批先进典型。2017年10月起，南平市表彰了4批41名“廖俊波式”的好干部、好党员。

几十年毕路蓝缕，夙夜在公，勤政为民，廖俊波甘做“樵夫”，为人民送上暖心的“柴薪”。他的精神长存。

新华社记者 庞梦霞
(新华社福州6月14日电)

李保国：用科技之手“点石成金”

生，学的农林专业，该用学到的知识为农民做点儿什么。”

1958年，李保国出生于河北省衡水市武邑县的一个农村家庭。1981年，作为恢复高考后的第一届大学生，李保国在河北林业专科学校(河北农业大学林学院前身)毕业后留校任教。上班仅十几天，他便和同事们一起冲进太行山，搞起了山区开发研究。

李保国先后取得研究成果28项，获得省部级以上奖励18项，技术累计应用面积1826万亩，带动山区农民增收58.5亿元。参与研究提出聚集土壤、聚集径流“两聚”理论，使邢台前南峪森林覆盖率达到90.7%，植被覆盖率达到94.6%。

李保国在林业技术推广方面，坚持有求必应，从未收过农民一分钱讲课费，从未拿过企业任何股份。李保国认为：“只有不为名来、不为利去，一个心眼儿为百姓，农民才信你、才听你。”

李保国在河北农业大学任教，不管认识不认识，对慕名咨询的农民，他从不敷衍，都真心实意地帮着解答、帮着管理。

“看到乡亲们渴求技术知识的那种眼神，我真舍不得离开。”李保国永远牢记自己是共产党员，是农民的儿子，为农民服务好是他的最大职责。

李保国坚持全心全意为人民服务的宗旨，长期奋战

在扶贫攻坚和科技创新第一线，把毕生精力投入到山区生态建设和科技富民事业之中，用自己的模范行动彰显了共产党员的优秀品格。

李保国先后荣获“全国优秀共产党员”“改革先锋”“最美奋斗者”“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”“全国先进工作者”“全国优秀教师”等称号。2019年被授予“人民楷模”国家荣誉称号。

李保国未竟的事业后继有人。河北农业大学林学院助理研究员刘洋是李保国的一名学生，他不但针对苹果树种植为农民制定果品品质提升方案，还指导农民创新种植枣、猕猴桃、秋梨等果品。

“我们要按照李保国老师曾经指导的思路，带领山区果农对果树进行统一管理，采用无公害技术，同时注册无公害绿色产品商标，进一步提升林果产品附加值，带动更多的山村百姓增收致富。”刘洋说。

新华社记者 王昆 (新华社石家庄6月14日电)



七国集团峰会闭幕 疫苗捐赠承诺姗姗来迟

新华社英国伦敦6月13日电(记者张代雷 许凤)为期三天的七国集团峰会13日在英国西南部康沃尔郡闭幕。尽管七国集团会在新冠疫苗捐赠、经济复苏等领域做出承诺，但一些国际政要和机构指出，七国集团的承诺姗姗来迟，且远远不够。

七国集团在会后发表的联合公报中说，将在明年年底前为全球提供10亿剂新冠疫苗，以推动尽快结束新冠疫情大流行；将合作加强全球卫生应急体系，致力于把科学研发新冠疫苗的周期缩短至100天。

在经济领域，七国集团表示将维持长期经济刺激计划，尽快实现经济复苏。在环保和气候领域，七国集团承诺在2050年前实现温室气体“净零排放”。

针对七国集团的疫苗承诺，联合国秘书长古特雷斯认为，这虽然是值得欢迎的正确决定，但西方国家在全球抗疫领域做出的努力“远远不够”。

英国前首相布朗表示，七国集团的疫苗承诺姗姗来迟，且力度不够，不是真正的解决方案。“他们没能通过(抗疫)第一阶段的考验。”

国际救援组织乐施会的卫生政策负责人马里奥特说，如果七国集团最多只能捐赠10亿剂新冠疫苗，那么“这次峰会是失败的”。

世卫组织总干事谭德塞6月7日说，到目前为止，全部新冠疫苗的44%被用在富裕国家，而用在最贫困国家的只占0.4%。

迫于舆论压力，英国和英国在七国集团峰会上做出了一些疫苗共享承诺，但这些承诺最终能否兑现依然是未知数。在峰会举行期间，大批民众举行示威游行，抗议七国集团只做“空洞的承诺”，缺少实际行动。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。英国是今年七国集团轮值主席国。除七国领导人外，澳大利亚、韩国、印度和南非领导人应邀参加此次峰会，欧盟代表也出席会议。

通知

马庄原加泰利亚项目购房者：
鉴于：原加泰利亚项目开发商(山西天泽人瑞房地产开发有限公司)加泰利亚项目，现由太原市星悦府置业有限公司接手处理，为妥善处理原购房人遗留问题，现通知如下：
1.制定了“二选一”方案，即原购房人可自愿选择按照根据不同楼层、不同户型、“一房一价”向原购房人收取尾款后交房或按照原购房凭证进行退房退款，以保障原购房人基本权益。
2.请剩余原购房人务必于2021年6月30日17时以前到原加泰利亚项目售楼部按照“二选一”方案与流程处理遗留问题，逾期不候。
特此通知
太原市星悦府置业有限公司
2021年6月10日